

书香浸校园 悅读筑未来

咸宁外校第八届读书节开幕

本报讯(记者熊大平)古入云,布衣暖,菜根香,还是读书滋味长。4月22日,咸宁实验外国语学校迎来了第八届读书节。三至六年级学生用最隆重的仪式庆祝这个伴随大家成长的节日。

庄严的升旗仪式之后,副校长杨斌斌号召大家以读书节为契机,积极主动地参与到读书活动中来,让读书成为习惯,成为乐趣,成为修养,成为校园里一道亮丽而永恒的风景线。她希望全体学生能与经典同行,打好自己的人生底色,与名家作伴,塑造美好的心灵。在这孕育希望的春天里,播下阅读的种子,一起向未来。

好读书,读好书。学生阮子墨深爱阅读,在书中他认识了革命英雄何功伟,也被英雄的伟大事迹深深地感动。

开幕式现场,他分享了自己的阅读收获,抑扬顿挫的发音,情到深处的悲泣,演绎着一名小学生对英雄的崇敬。

紧接着,不远处一群汉服女生款款而来,她们或者腰系百花曳地裙;或者身披翠水薄烟纱,吟诵《诗经·采薇》以古典美展示古诗之韵,别具一格的演出点缀了开幕式。

大型原创朗诵节目《传承》,从忧国、救国、报国三个华章谱写中华民族五千年的热血与情怀,孩子们激情满满的诵读赢得了全体师生的阵阵掌声。

家长是孩子成长的第一任教师。开幕式现场,除了身着校服的学生,还迎来了一群可爱的家长。他们都是书香校园的参与者,学校为评选出的书香家庭、阅读达人的颁奖将开幕式推向了高潮。



最是书香能致远。本届读书节将开展家校好书推荐、名著阅读课展示、图书淘宝跳蚤市场、教师阅读好方法分享会、“好书好文章”现场习作比赛、“好

书好句子”现场书法比赛、“好书好阅读”现场阅读比赛、“好书好经典”现场诗词比赛等系列活动,让书香润泽每个学生的心田,让校园书韵流长。

跳蚤书市 查字典比赛 好书推荐演讲……

咸安外小阅读节让浓浓书香飘校园

●文/记者熊大平
图/记者张仰强 通讯员乐玮马翠

“书中有宝,等你来找。”“走过路过,不要错过”……4月19日上午,咸安区外国语实验小学第二届图书跳蚤市场开市。该校读书节系列活动也拉开了帷幕。

◆换书推销书享读书之乐

19日一早,咸安外小操场被装扮一新,同学们身着橘黄色校服,蹲守在各班摊位前,使出浑身解数,推销本班供兑换的书籍,各种吆喝声,让清晨的操场异常热闹。

根据活动安排,同学们捐出看过的书籍,兑换“好书共享券”,在跳蚤市场,以班级为单位摆书摊。所有学生都可以凭该券兑换图书。

“来,过来登记一下。”“她要兑换三本书。”六(4)班的严丽红带着选到书的五年级学生唐曼文来到本班图书登记处。《汤姆·索亚历险记》是六年级的必读书目,《苹果树上的外婆》,这本书也很有意思,讲述了一个关于爱的童话故事。”严丽红另外向唐曼文推荐了自己喜爱的作家曹文轩的作品——《田螺姑娘》。听了严丽红的介绍,唐曼文觉得都是很不错的书,很快就选定并完成登记。

这一侧在如火如荼的推荐,那一边六(1)班书摊前只剩寥寥几本书。现场售书员李耘瑶表示,这得益于全班同学的努力,除了物品管理员、销售记录员,其他同学都是现场售书员。

换书、售书,让读书节成了学校的一场大型盛会,大家沉浸其中,感受阅读带来的快乐。

◆分层参与体验阅读乐趣

本届读书节活动,除了规定动作,每周三早上进行20分钟经典诵读活动;精读一本书;开展一次阅读主题班会。此外还分学段开展了相关主题活动,如一、二年级低学段的查字典比赛,三到六年级中高学段的好书推荐会。

不同的年龄,不同的成长。24日上午的查字典比赛,结合《语文园地》的内容,一年级考察音序查字法,二年级则是部首查字法。

现场随着计时器滴滴作响,学生们瞬间进入比赛状态,各个全神贯注,翻看查找,随时记录。

比赛结束后,同学们都忍不住和老师分享,王子媛连蹦带跳地说:“老师,查字典真好玩,没想到‘赣’字的部首原来是‘音’。”钱浩轩恍然大悟:“老师,原来‘高’字本身就是部首呀!”刘浩翔迫不及待地说:“老师,老师,我要把全班同学的名字查一遍”……

中高学段的活动也很精彩,三至六年级各班将陆续举办一次好书推荐会。在班级交流的基础上,每班选派一名代表作为“好书代言人”,参加学校的推荐会及答辩活动。

在本届读书节中,全体学生还要同读《祖国在我心中》《我们的新时代》两本书,并开展一次爱国读书征文比赛,并进行评比表彰。



形式多样的阅读活动,营造阅读氛围,让学生们亲近文字、语言。

◆与书为伴共建书香校园

“让君子之风吹拂,让知识之水涌流”。营造浓郁的读书氛围,使书香飘溢于学生的日常学习与生活,是学校举办读书节的初衷。

“买二送一,抽奖中奖率100%”“大家好,我是冰墩墩的远房亲戚——书兑换”“老板年纪小,商品随便挑”……跳蚤市场上,各个书摊前,同学们发挥奇思妙想,制作特色海报、喊出各种创意口号。

低年级学生在家长的帮助下完成兑书海报制作。二(4)班的唐优睿毛遂自荐,让爱好画画的妈妈帮忙完成了班级书摊海报绘制。各种色彩鲜明,风格

各异的书摊海报彰显了学生的个性,装点了校园,营造了浓厚的读书氛围。

换到书的周紫喻正在看《宝葫芦的秘密》,“我在其他书上看到这本书的介绍,刚好在跳蚤市场上看到了,就毫不犹豫地换来了。”说着便低头看书了。

活动负责人副校长潘桦介绍,为提高大家换书的积极性,都会引导学生捐赠自己看过,自认为有意义的书。“最大限度发挥自己看过的书的作用,又能在跳蚤市场上买到适合自己看的书,何乐而不为呢?”

“以书养德”,通过阅读,获取知识的同时又培养学生自学的习惯,良好的品格,在活动中寻找最本真的阅读体验,享受更高的人生追求。校长余利民表示,营造阅读氛围,多形式吸引学生参与,伴随书香共成长。

种下一株花 美化一面墙

市十二小校门口旧貌换新颜

本报讯(记者熊大平 通讯员姜曼
金华玉)“来,扶着花苗,我来培土!”“快施肥,我来帮你!”“我上网查了,第一次花苗种下去,要把水浇透……”4月21日上午,在咸宁市第十二小学门口,孩子们正忙着种花。这是该校开展的“种下一株花 美化一面墙”文明

实践活动。

今年,自“一河两岸”工程施工以来,十二小校门口的道路修好了,还建起了一面生态墙。适逢世界地球日,为进一步丰富学生劳动实践与文明实践,学校开展了“种下一株花,美化一面墙”主题活动,组织全体师生对生态

墙进行美化。

在少先队大部队的策划下,全校六个年级将生态墙分成六个板块,种植六种不同的花苗形成花墙。各年级每个中队认领一片,学生们分小组进行合作种植、维护。

种植活动中,孩子们通过前期搜集

的种花知识与小伙伴们一起进行栽种,培土、浇水、扶苗、施肥,大家忙得不亦乐乎。经过近两个小时的劳动,20多米长的花墙呈现在眼前。该校校长表示,此次活动,既美化了校园周边环境,也激发了学生爱护环境的积极性,让文明校园的创建上了一个新台阶。